5 INSPIROTEKA

Zestaw zadan - egzamin osmoklasisty

(. Katy 1 trojkaty

,Gdyby trojkaty wymyslity boga, uczynityby go tréjbocznym.”
— Monteskiusz



Zbiér zadan egzaminacyjnych 7. Katy i tréjkaty

Zad. 01. | CKE 2012 Je39%5 (5] INSPIROTEKA

Trzy proste przecinajace sie w sposob przedstawiony na rysunku tworza trojkat ABC. Uzasadnij, ze trdjkat
ABC jest réwnoboczny.




Zbiér zadan egzaminacyjnych 7. Katy i tréjkaty

Zad. 02. | CKE 2013 JiR9S) (2] INSPIROTEKA

Jeden z katow wewnetrznych trojkata ma miare «, drugi ma miare o 30° wicksza niz kat «, a trzeci ma miare
trzy razy wigksza niz kat a. Trdojkat ten jest

A. réwnoboczny B. réwnoramienny C. rozwartokatny D. prostokatny

[1 pkt] 3 INSPIROTEKA

Na rysunkach I-IV przedstawiono cztery pary tréjkatow. Na ktérym rysunku trojkaty nie sa przystajace?
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Jezeli a,b i ¢ sa dlugosciami bokow trojkata oraz c jest najdtuzszym bokiem, to ten trojkat jest:

— prostokatny, gdy a® + b% = 2
— rozwartokatny, gdy a® 4 b < ¢?
— ostrokatny, gdy a? 4+ b% > 2
Dokonicz zdanie. Z odcinkéw o diugoéciach 2v/3, 3v/2, 3

A.. nie mozna zbudowac¢ tréjkata. B. mozna zbudowaé tréjkat prostokatny.

C. mozna zbudowaé tréjkat rozwartokatny. D. mozna zbudowaé tréjkat ostrokatny.



Zbiér zadan egzaminacyjnych 7. Katy i tréjkaty

Zad. 05. | CKE 2017 JERYY (23 INSPIROTEKA

Dwie przecinajace si¢ proste utworzyly cztery katy. Suma miar trzech z tych katow jest rowna 225°. Wybierz
P, jedli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Suma miar katéw ostrych wyznaczonych przez te proste jest réwna 90°. P|F

Jeden z dwéch katow przyleglych jest trzy razy wiekszy od drugiego kata. P|F

CXATETD -+ A—

Dwa boki pewnego tréjkata maja dlugosdci 12 cm i 15 cm. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Obwdd tego tréjkata moze byé réwny 28 cm P|F

Trzeci bok tego tréjkata moze mie¢ dtugosé 3 cm P|F




